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Protokół Nr 19 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Obywatelskich  

Rady Miasta Zgierza  

z dnia 21 stycznia 2026 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali 110 Urzędu Miasta Zgierza. 

 

Posiedzenie prowadziła Nadja Wojtera Przewodnicząca Komisji. 

 

Obecność członków na posiedzeniu: 

• Radni obecni – 9 (Anna Boś, Tomasz Dziedzic, Agata Grzelak-Makowczyńska, 

Marek Hiliński, Paulina Krysztofiak, Elżbieta Krzewina, Jakub Kwiatkowski, 

Artur Linkowski, Nadja Wojtera). 

• Radni nieobecni – 0. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Stan i analiza opieki nad małymi dziećmi- działalność placówek publicznych 

i niepublicznych w zakresie opieki nad małymi dziećmi w Zgierzu. 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 r. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji. 

6. Pisma skierowane do Komisji. 

7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia. 

8. Przyjęcie protokołu z 18 posiedzenia Komisji. 

9. Wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Pkt 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera na podstawie listy obecności stwierdziła quorum 

i otworzyła posiedzenie Komisji. Przywitała radnych oraz obecnych na posiedzeniu 

gości. 

Pkt 2. Uwagi do porządku obrad 

Brak uwag do porządku obrad.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 
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Pkt 3. Stan i analiza opieki nad małymi dziećmi - działalność  

placówek publicznych i niepublicznych w zakresie opieki nad małymi 

dziećmi w Zgierzu 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera podziękowała za przygotowanie materiału 

i otworzyła dyskusję. 

Radny J. Kwiatkowski powiedział, że z roku na rok zmniejsza się liczba dzieci  

w przedszkolach. Zapytał, jakie są perspektywy na kolejne lata i czy planowana jest 

likwidacja placówek? 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że na chwilę obecną nie ma 

planów likwidacji placówek, jednakże, jeżeli trend dot. zmniejszania liczby dzieci 

będzie się utrzymywał nie wyklucza się, iż za jakiś czas trzeba będzie się nad tym 

zastanowić. 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec nadmienił, iż obecnie jest 409 dzieci  

w wieku 6 lat, natomiast zarejestrowanych w systemie w wieku 3 lat zaledwie 299. 

Dodał, że w pierwszej kolejności następuje likwidacja oddziałów przedszkolnych, 

które zostały utworzone w szkołach podstawowych. 

Radny M. Hiliński zapytał, ile na chwilę obecną jest niepublicznych przedszkoli? 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec odpowiedział, że 11. 

Radny M. Hiliński zapytał, ile Gmina Miasto Zgierz przekazuje środków na 

niepubliczne przedszkola? 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec odpowiedział, że około 12 mln zł. 

Radna A. Grzelak – Makowczyńska zapytała, czy Miasto kontroluje, czy realizowana 

jest podstawa programowa, czy wszystkie zajęcia są realizowane? Dodała, iż chodzi 

o placówki miejskie. 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec powiedział, że nadzór pedagogiczny 

prowadzi dyrektor placówki, a organem sprawującym kontrolę nad realizacją 

podstawy programowej jest Łódzki Kurator Oświaty. 

Radna A. Grzelak – Makowczyńska wyjaśniła, iż przedszkole, do którego chodzi jej 

dziecko na stronie internetowej ma zamieszczoną informację o zajęciach z rytmiki, 

natomiast dyrekcja mówi, że nie ma na to środków. 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec powiedział, że zajęcia z rytmiki nie są 

wyodrębnionymi zajęciami tylko są wplecione w treść edukacyjną. Dodał, że jeśli 

występowały oddzielnie zajęcia z rytmiki, to były one finansowane z dodatkowych 

środków. Nadmienił, iż prawdopodobnie była to dodatkowa oferta przedszkola. 

Stwierdził, że być może oferta placówki nie została zaktualizowana. 
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Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że tą informację należałoby 

zweryfikować. 

Radna A. Boś zapytała, czy Miasto może skontrolować niepubliczną placówkę? 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec powiedział, że kontrole są prowadzone 

pod względem pozyskania i wykorzystania dotacji udzielanej przez Miasto. Natomiast 

w pozostałym zakresie kontrole prowadzi Kurator Oświaty. 

Radny T. Dziedzic zapytał, czy w przypadku nieprawidłowości prośbę o kontrolę rodzic 

powinien skierować bezpośrednio do Kuratorium Oświaty, czy za pośrednictwem 

Miasta? 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec odpowiedział, że w przypadku 

nieprawidłowości, w pierwszej kolejności rodzic powinien zwrócić się do dyrektora 

placówki o przedstawienie wyjaśnień, a następnie, jeśli nie przyniesie, to rezultatu to 

do Łódzkiego Kuratorium Oświaty.  

Radny T. Dziedzic wyraził opinię, iż w placówkach powinny widnieć dane kontaktowe 

do Kuratorium Oświaty. 

Radna E. Krzewina zapytała, czy jeżeli rodzic wystąpi z pismem informującym 

o nieprawidłowościach do Urzędu Miasta Zgierza, to Wydział przekazuje to do 

Kuratorium, czy tylko informuje rodzica, gdzie powinien się zgłosić. 

Naczelnik Wydziału Edukacji UMZ M. Lipiec powiedział, że po sprawdzeniu zakresu 

zarzutów, w przypadku, kiedy nie jest to we właściwości Prezydenta, pismo 

przekazywane jest do Kuratorium. 

Radny T. Dziedzic zapytał, czy prowadzone są działania, aby zwiększyć atrakcyjność 

miasta, w celu zachęcenia młodych osób do zamieszkania w Zgierzu, a tym samym 

zwiększenia liczby dzieci.  

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że w ramach przyjętych strategii 

prowadzone są różne działania np. zwiększenie oferty kulturalnej, budowa nowych 

mieszkań komunalnych, poprawa skomunikowania Zgierza z innymi miastami. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera podziękowała za omówienie tematu i przeszła do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 4. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 r. 

Projekt sprawozdania był zamieszczony na portalu eSesja. 

Brak uwag do sprawozdania. 

Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 r. zostało przyjęte w głosowaniu:  

za – 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0 i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 
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Pkt 5. Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji 

Do Komisji dekretowane zostały następujące projekty uchwały w sprawie: 

a)  przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Miasta Zgierza na lata 

2026 - 2030 (Druk nr 2-2026), 

b) ustalenia Statutu Miejskiemu Żłobkowi im. Koziołka Matołka w Zgierzu (Druk 

nr 3-2026), 

c) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami działającymi na terenie miasta Zgierza (Druk nr 4-2026), 

d) ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka objętego 

opieką w Miejskim Żłobku im. Koziołka Matołka w Zgierzu (Druk nr 5-2026), 

e) przyjęcia Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, 

przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom na lata 2026 - 2027 

dla miasta Zgierza (Druk nr 6-2026), 

f) nadania Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 8-2026), 

g) nadania Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 9-2026), 

h) nadania Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 10-2026). 

ad. a) 

Projekt omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 33. 

ad. b) 

Projekt omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 34. 

ad. c) 

Projekt omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji. 
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Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 35. 

ad. d) 

Projekt omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

W trakcie omawiania projektu uchwały rozwinęła się dyskusja dotycząca zapewnienia 

wyżywienia dzieciom w żłobku na ul. Mielczarskiego. Poinformowano, iż na ten 

moment planuje się catering. W trakcie przygotowywania projektu modernizacji 

budynku nie była planowana stołówka. Obecnie nie jest również brane pod uwagę 

dowożenie jedzenia z innej placówki, gdyż w tym celu należałoby zatrudnić kolejną 

osobę oraz zakupić samochód wraz z wyposażeniem pozwalającym na transport 

żywności.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 7, przeciw – 1, wstrzym – 1. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 36. 

ad. e) 

Projekt omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 37. 

ad. f) 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera zapoznała członków Komisji z treścią wniosku  

o nadanie Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi". 

Członkowie nie zgłosili uwag.  

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, pozytywnie zaopiniowała 

wniosek. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 38. 
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ad. g) 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera zapoznała członków Komisji z treścią wniosku  

o nadanie Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi". 

Członkowie nie zgłosili uwag.  

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, pozytywnie zaopiniowała 

wniosek. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 39. 

ad. h) 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera zapoznała członków Komisji z treścią wniosku  

o nadanie Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi". 

Członkowie nie zgłosili uwag.  

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, pozytywnie zaopiniowała 

wniosek. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 40. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 6. Pisma skierowane do Komisji 

Do Komisji wpłynęła informacja o realizacji Programu „Zgierz dla Rodziny" za 2025 

rok (Druk nr 7-2026). 

Brak dyskusji. Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu 

porządku obrad. 

Pkt 7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia 

Termin kolejnego posiedzenia ustalono na 18 lutego 2026 r. na godz. 16.00. 

Pkt 8. Przyjęcie protokołu z 18 posiedzenia Komisji 

Brak uwag do protokołu nr 18. 

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0. 
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Pkt 9. Wolne wnioski 

Radny T. Dziedzic poprosił o przedstawienie w kolejnej strategii Miasta danych 

porównawczych w zakresie atrakcyjności Zgierza względem miast ościennych. 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że w tym roku będzie ewaluacja 

strategii, więc te dane będą w niej ujęte. 

Nie zgłoszono innych wniosków. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 10. Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie. 

 

Protokołowała 


